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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

 16.08.2019 г.

Днес 16.08.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
1. Росен Белчев – Областен управител на област Монтана
2. Д-р Герго Гергов – директор на ОД на БАБХ - Монтана
3. Д-р Людмил Антов – началник на отдел ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
4. Надежда Емилова – представител на РЗИ – Монтана
5. Д-р Христо Митев – председател на ОК на БВС

6. Радослава Лекова – представител на ОД на МВР - Монтана
7. Мариян Божинов - началник сектор ПИП, ОД на МВР – Монтана
8. Езекия Езекиев – директор на ТД „Национална сигурност“ - Монтана

9. Деница Славкова – директор на РИОСВ – Монтана

10. Жанет Попова - представител на ОД „Земеделие“ – Монтана
11. Инж. Милко Благоев – директор на ТП ДГС „Говежда“
12. Инж. Петьо Иванов – директор на ТП ДГС „Монтана“
13. Инж. Габриела Гогова – представител на ТП ДГС „Чипровци“
14. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“
15. Инж. Александър Александров – представител на СЗДП
16. Борислав Стефанов – представител на ТП ДГС „Лом“
17. Алекси Тодоров – представител на ТП ДГС „Берковица“
18. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица
19. Александър Георгиев – представител на СЛРД „Огоста“ – Монтана
20. Александър Ангелов – началник на ОО „АА“ – Монтана
21. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана
22. Д-р Георги Георгиев – кмет на община Якимово
23. Тихомир Антонов – зам. кмет на община Монтана
24. Сашко Попов – представител на община Монтана
25. Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм
26. Румяна Динчева – секретар на община Медковец
27. Мирослав Тонов – представител на община Берковица
28. Биляна Салтирова – представител на община Берковица
29. Миглена Велкова – представител на община Лом
30. Моника Лъчезарова – представител на община Бойчиновци
31. Ирена Иванова – представител на община Брусарци
32. Анжелина Дилова – представител на община Георги Дамяново
33. Филип Филипов – кмет на с. Гаврил Геново, община Георги Дамяново
34. Мирон Тодоров – кметски наместник на с. Чемиш, община Георги Дамяново
35. Данушка Каменова - кметски наместник на с. Видлица, община Георги Дамяново
Заседанието откри Областният управител Росен Белчев, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, а именно запознаване с актуалната епизоотична обстановка в страната и областта, представяне на информация за изпълнение на мерките за намаляване на популацията на диви свине, запознаване с указания относно  подготовката на списъците за изплащане на обезщетения на стопаните за изпълнена мярка за доброволно клане на домашни свине и извършена дезинфекция на стопанствата в населените места, попадащи в 20 км. зона, както и представяне на информация от РИОСВ – Монтана по повод на процедурата по съгласуване на местата за загробване на евтаназирани животни в общините.
Думата бе дадена на д-р Людмил Антов, който представи накратко актуалната епизоотична обстановка, свързана с разпространението на  вируса Африканска чума по свинете в страната, като поясни, че към настоящия момент в област Монтана не са установени нови огнища на заболяването. 
Инж. Иван Николов от Регионалната дирекция по горите в Берковица запозна аудиторията с информация за извършеното по отношение на мерките за намаляване на популацията от диви свине в съответствие с разработената от Изпълнителната агенция по горите стратегия. Инж. Николов поясни, че към настоящия момент, в изпълнение на Заповед на Министъра на земеделието, горите и храните № РД 48-48/31.07.2019 г. от страна на ДГС и ЛРД на територията на Северозападно държавно предприятие са предприети действия за изграждане на селективни капани за улов на дива свиня, като за момента в районите на горските стопанства са изградени 8 броя селективни капани. Ловно – рибарските сдружения „Огоста“ – Монтана и „Сокол“ – Берковица са изградили съответно 2 и 4 броя касетъчни и стационарни капани, а 1 капан е изграден от страна на УОГС „Петрохан“. Иван Николов представи на вниманието на присъстващите и Заповед на Директора на РДГ – Берковица № РД 12-88/09.08.2019 г. относно въвеждане на режим на ограничен достъп на лица, нямащи отношение към мерките срещу заболяването Африканска чума по свинете в горските територии, попадащи в обхвата на санитарно-хигиенната зона около установения в с. Долно Линево случай на АЧС при диво прасе, а именно землищата на селата Долно Линево, Станево и Ковачица в община Лом и кв. „Младеново“ на гр. Лом. В контекста на въведените ограничителни мерки инж. Николов призова състава на Областната епизоотична комисия да формулира предложения за допустими дейности в зони с въведени ограничения не само поради активния отдих и риболов, но и предвид дърводобива.
Областният управител Росен Белчев взе отношение по темата, като поясни, че съвместно с имащите отношение към проблема институции ще бъде потърсен удачен вариант за формулиране на допустими дейности.

По темата, касаеща изплащането на обезщетения за изпълнена мярка за доброволно клане и извършена дезинфекция в личните стопанства в 20 км зона около индустриална ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден, д-р Герго Гергов запозна състава на комисията с постъпилите от страна на Министерството на земеделието, горите и храните указания относно реда и условията за изплащане на обезщетения, включително и с получените образци на заявление и констативен протокол за проведени дейности по дезинфекция на дворовете, които следва да бъдат  подавани съответно от частните стопани и кметовете по населени места в 20 км зона. Образците са изпратени своевременно в електронен вид на общините в зоната с цел да бъдат разпространени до всички кметства. Обезщетенията ще бъдат изплащани от Областната дирекция по безопасност на храните на база получен от кмета на съответното населено място комплект от документи, включващ попълнени от частните стопани заявления, изготвени констативни протоколи за извършена дезинфекция в дворовете и списък на стопанствата, изпълнили мярката за доброволно клане на домашни прасета, заверен в оригинал от кмета на населеното място, официалния ветеринарен лекар и Областния управител на област Монтана.
По отношение на осъществените от ОДБХ – Монтана проверки в частните дворове в 39-те населени места, попадащи в 20 км зона д-р Гергов информира аудиторията, че за периода от 7 до 14 август 2019 г. са проверени на място 645 двора, в резултат от което екипите на областната дирекция са установили, че в 620 двора стопаните са изпълнили мярката за доброволно клане, но в 25 двора клане не е извършено и към момента там са налице 98 броя живи домашни прасета. На собствениците на тези стопанства са връчени предписания за доброволно изпълнение на мярката в срок до 18 август 2019 г., като им е разяснено, че при повторен отказ ще им бъде съставен акт за неизпълнение и ще им бъдат наложени финансови санкции в размер от 500 до 2000 лв. 
По темата, свързана с хода на процедурите за съгласуване на определените в населените места в област Монтана терени за загробване на евтаназирани животни и странични животински продукти думата бе дадена на Деница Славкова, която представи обобщени таблични данни за съгласуваните към настоящия момент терени. Деница Славкова напомни на общините, че за одобряване на трупните ями са нужни положителни становища както от РИОСВ, така и от Басейнова дирекция „Дунавски район“. Директорът на РИОСВ – Монтана отново призова общинските администрации да бъдат крайно внимателни към изискванията на Наредба 22/01.02.2006 г. за местоположението и характеристиките на заявените терени, тъй като получен от БДДР отказ на практика означава, че теренът е отхвърлен и следва общината да предложи нов. 
Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ
Областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил: /П/  

             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 16.08.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129
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