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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

  05.11.2019 г.

Днес 05.11.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
Инж. Цветко Цветков – Зам.областен управител на област Монтана
1. Д-р Герго Гергов – директор на ОД на БАБХ – Монтана;
2. Ива Иванова – представител на РЗИ Монтана;
3. Жанет Попова – представител на ОД „Земеделие“ – Монтана;
4. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“
5. Инж. Георги Генев – директор на ТП ДГС „Лом“;
6. Инж. Милко Благоев – директор на ТП ДГС „Говежда“

7. Инж. Красимир Вълков – директор на ТП ДГС „Чипровци“
8. Инж. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана;
9. Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм;
10. Миглена Велкова – представител на община Лом;

11. Надежда Нончева – представител на община Монтана;

12. Силвия Тотева – представител на община Брусарци;

13. Венета Бранкова – представител на община Якимово

14. Моника Лъчезарова -  представител на община Бойчиновци

15. Анжелина Дилова – представител на община Георги Дамяново

16. Христо Барзин – представител на  РДПБЗН – Монтана;
17. Мариян Божинов – н-к сектор ПИП при ОД на ВМР – Монтана
18. Ива Карагьозова – представител на ТДНС - Монтана

19. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица

20. Александър Александров -  представител на СЗДП

21. Инж. Алекси Тодоров – представител на ТП ДГС „Берковица“

22. Александър Георгиев – представител на СЛРД „Огоста“ – Монтана

Заседанието откри Зам.областният управител инж. Цветко Цветков, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, както следва:

1. Актуална епизоотична обстановка – нови огнища на АЧС в страната и в Европа.

2. Представяне на информация за хода на процедурите по съгласуване от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ на заявените от общините терени за загробване. Представяне на данни от общинските администрации за терените в населените места, които към настоящия момент не са одобрени и подадените от общините нови предложения (алтернативни терени).

3. Изпълнение на мерките за намаляване на популацията на диви свине, предвидени в Стратегията на ИАГ и издадените заповеди на Министъра на земеделието, горите и храните. Информация от РДГ – Берковица във връзка с план за отстрел на диви свине и прогноза на базата на предварителните разчети по дружини за ловен сезон 2019-2020 г.

4. Разни.
По т. 1 д-р Герго Гергов представи накратко епизоотичната обстановка в страната и ЕС, в това число и броя на новоразкритите първични и вторични огнища на заболяването при домашни и диви свине на територията на Румъния, Литва, Латвия, Естония, Полша и др. Той поясни, че към настоящия момент на територията на област Монтана са налице единични случаи на АЧС при диви свине, като са установени положителни проби в населени места в общините Вършец и Бойчиновци.

В рамките на т.2 инж. Цветков  даде думата на присъстващите на заседанието представители на общините за запознаване с актуална информация относно хода на процедурите по съгласуване от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ на заявените общински терени за загробване.

Въз основа на информацията, представена от присъстващите на заседанието общини, както и от обобщената таблична информация, подготвена от РИОСВ - Монтана стана ясно, че към настоящия момент в съответствие с изискванията на Наредба №22/10.02.2006 г. в населените места в областта са одобрени общо 52 терена при процедирани 176 общински предложения. 
Инж. Иван Николов - представител на Регионалната дирекция по горите в Берковица запозна, в рамките на т.3, състава на комисията с информация за предприетите в ловностопанските райони действия за намаляване на популацията на диви свине като средство за предотвратяване на разпространението на АЧС. Иван Николов сподели, че от началото на сезона до настоящия момент са издадени 543 разрешителни за групов лов и са отстреляни 184 бр. животни. Общият брой на отстреляните диви прасета при групов и индивидуален лов е 227. В зоните с установени случаи на АЧС при диви свине се предприемат всички необходими мерки съгласно заповедите за въвеждане на ограничителен режим, издадени от Изпълнителния директор на БАБХ и Директора на РДГ – Берковица.
Представената от Иван Николов информация бе допълнена от Александър Александров, който поясни, че на територията на Северозападното държавно предприятие са уловени 13 бр. диви свине в предварително изградени селективни капани.

 В рамките на т. 4 „Разни“ Иван Николов информира присъстващите за проблемите, свързани с отчитането на отстреляните животни и изпращането на проби в лаборатория за евентуално установяване на Трихинела и АЧС. Инж. Николов поясни, че в редица случаи лаборатории отказват да извършат нужните изследвания с мотива, че количеството на животинска тъкан в изпратената проба е недостатъчно. Представителят на РДГ - Берковица помоли ОДБХ да разясни на ловците какво точно количество тъкан е необходимо за изследване.  

Д-р Гергов взе отношение по темата като поясни, че в подобна ситуация е необходимо ловците да поискат разяснения от съответната лаборатория, която е отказала да изследва изпратената проба.

Стоян Ангелов от СЛРД „Сокол“ – Берковица поиска думата, за да обърне внимание върху проблема, свързан с изпращането на проби в частни лаборатории, откъдето невинаги се получават достоверни резултати и което пряко се отразява в негативен план върху реалните размери на извършения отстрел. Стоян Ангелов помоли институциите, имащи отношение към контрола върху лабораториите и ветеринарните специалисти, извършващи изследвания в област Монтана, да предприемат нужните действия.

Д-р Гергов информира участниците в заседанието, че Областната дирекция по безопасност на храните е в състояние да изиска от ветеринарно-медицинските специалисти в областта информация относно броя на постъпилите от ловните сдружения проби за изследване и получените резултати. Директорът на ОДБХ – Монтана подчерта, че единствената лаборатория в региона, притежаваща съответната акредитация е тази в гр. Враца и че извършването на изследвания от специалисти, работещи по остаряла методика и ненадеждни способи води до резултати със съмнителен характер.


Инж. Иван Николов и Александър Георгиев (СЛРД „Огоста“ - Монтана) се поинтересуваха какви действия се предприемат във връзка с умишленото опожаряване на земеделски площи и горски територии в областта.


Жанет Попова от Областната дирекция „Земеделие“ в Монтана взе отношение по поставения проблем, като заяви, че в рамките на следващото заседание на епизоотичната комисия ще представи конкретни данни за извършените от ДФ „Земеделие“ проверки. 
 
В отговор на постъпил от Иван Николов въпрос г-жа Попова поясни, че данните за контакт с извършващите теренни проверки мобилни групи могат да бъдат получени чрез официално писмо до областната структура на фонда.
Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
ИНЖ. ЦВЕТКО ЦВЕТКОВ
Зам.областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил:  /П/   

             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 05.11.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129
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