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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

08.07.2019 г.

Днес 08.07.2019 г., в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:

1. Инж. Цветко Цветков - заместник областен управител на област Монтана
2. Д-р Людмил Антов – началник на отдел ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
3. Д-р Боряна Гарванска - гл. инспектор ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
4. Жанет Попова - гл. експерт, ОД „Земеделие“ – Монтана
5. Ива Иванова – гл. инспектор в РЗИ – Монтана
6. Д-р Христо Митев – председател на БВС - Монтана 

7. Мариян Божинов - началник сектор ПИП, ОД на МВР – Монтана
8. Илиян Кънчев – началник на ЗЖУ -  Монтана
9. Генади Горанов - началник сектор, РДПБЗН – Монтана
10. Валери Първанов – представител на РИОСВ – Монтана

11. Ростислав Василев – представител на ИАРА 
12. Инж. Милко Благоев – директор на ТП ДГС „Говежда“
13. Инж. Петьо Иванов – директор на ТП ДГС „Монтана“
14. Инж. Красимир Вълков – директор на ТП ДГС „Чипровци“
15. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“
16. Борислав Стефанов – представител на ТП ДГС „Лом“
17. Инж. Йордан Йончев – директор на ТП ДГС „Берковица“
18. Александър Александров – представител на СЗДП
19. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица
20. Александър Георгиев – представител на СЛРД „Огоста“ – Монтана
21. Ангел Ангелов – представител на СЛРД „Свидня“ – с. Говежда
22. Андрей Андреев -  представител на СЛРД „Лом“ – Лом
Заседанието откри Зам. областният управител на област Монтана инж. Цветко Цветков, който запозна присъстващите с основния акцент в дневния ред, а именно представяне на актуална информация относно установените в страната огнища на Африканска чума по свинете и обсъждане на  превантивните действия, които следва да бъдат предприети за недопускане на заболяването на територията на област Монтана. 
Инж. Цветков предостави думата на д-р Людмил Антов от ОД на БАБХ – Монтана, който представи в резюме информация относно епизоотичната обстановка в страната, съседните държави и Европа и известните към настоящия момент обстоятелства, свързани с разпространението на вируса АЧС. Аудиторията беше запозната със съдържанието на Заповед № РД 11-1261/03.07.2019 г. на Изпълнителния директор на БАБХ за обявяване на първично възникнало огнище на болестта Африканска чума по свинете в с. Жернов, община Никопол, област Плевен и действията, които следва да бъдат осъществени от контролните органи в определените 3 км предпазна и 10 км наблюдавана зона около огнището. Д-р Антов обърна внимание върху обстоятелствата, които благоприятстват бързото разпространение на вируса и най-вече съчетанието на няколко ключови фактора, свързани с неимоверно големия брой огнища на АЧС в Румъния, разрасналата се в последно време популация на диви прасета и необходимостта от изграждане на отговарящи на съвременните изисквания станции за дезинфекция в граничните контролно-пропускателни пунктове. Последните са от критично значение предвид големия поток туристи, включително и преминаващите през територията на страната тежкотоварните камиони от държави, засегнати от заболяването. Вирусът АЧС не представлява опасност за хората, но е в състояние да причини изключително големи щети за националната икономика, най-вече що се касае до износа на хранителни продукти, който, идентично на ситуацията в Румъния, неизбежно ще попадне под забрана съгласно действащите в ЕС регламенти.
С оглед на необходимостта от предприемане на своевременни превантивни действия за недопускане на АЧС в област Монтана и в съответствие с решенията, взети в рамките на проведената на 08.07.2019 г. работна среща на Министъра на земеделието, горите и храните Десислава Танева с Областните управители на областите по поречието на р. Дунав, представители на централни ведомства и регионални структури, предстои издаване на заповед от страна на Областния управител на област Монтана, в която ще бъдат регламентирани задълженията както на контролните органи, имащи отношение към превенцията, така и на общинските кметове, кметовете на съответните населени места, горските стопанства и ловно-рибарските сдружения. 
Д-р Людмил Антов обърна специално внимание на ролята на органите на местното самоуправление по отношение на информираността на населението и преди всичко изискването да бъдат идентифицирани максимално коректно и точно животновъдните обекти, в това число обекти на частни земеделски стопани, в които се отглеждат домашни свине. Необходимо е да бъдат изготвени и предоставени на ОДБХ списъци, включващи имената на земеделските стопани, данните за контакт на животновъдните обекти и броя на отглежданите в тях животни. 

Във възможно най-кратък срок следва да бъдат проведени заседания на Общинските епизоотични комисии с цел предоставяне на информация на жителите и разясняване на превантивните мерки в съответните населени места на територията на област Монтана. Общинските кметове следва да обърнат специално внимание на разположените в регулационните граници на техните общини  крайпътни паркинги и площадки, които регулярно се използват за престой и почивка от водачите на тежкотоварни автомобили и други МПС с произход от страни, засегнати от болестта Африканска чума по свинете. На площадките следва да бъдат поставени метални контейнери, в които да се събират всички отпадъци, изхвърляни от спиращите и паркиращи там автомобили, а също и обозначителни табели, указващи на български и английски език необходимостта да се спазва нужната хигиена с цел недопускане разпространението на заразата. Колите, които осъществяват сметосъбиране на територията на общините следва да събират и извозват съдържанието на контейнерите най-малко два пъти седмично, като при почистването контейнерите следва да се обливат с дезинфекционен разтвор.
По отношение на превантивните дейности в горските територии д-р Антов запозна участниците в заседанието с основните задължения на представителите на регионалните структури на Изпълнителната агенция по горите и техните подразделения в това число и ловно-рибарските сдружения както следва:

· Провеждане на информационна кампания за заболяването АЧС по начин, който ще обхване максимално широк кръг от лицата, извършващи дейност в горските територии и всички места, до които членовете на ДГС и ЛРД имат достъп и където биха могли да получат навременна информация.

· Контрол на популациите от диви свине в съответствие с възприетата от ИАГ стратегия за тяхното редуциране с акцент върху индивидуалния лов.
· Хигиена на лова, включваща като задължителен елемент наличието на обособени зони или терени за загробване на остатъци от трупове на отстреляни животни след тяхното обработване.
· Редовни обходи в ловно-стопанските райони и превантивно вземане на проби както от отстреляни животни, така и от намерени трупове на животни.

Отношение по темата, свързана с популациите на дивите  прасета взе инж. Иван Николов от Регионалната дирекция по горите в Берковица, който представи количествени данни за популациите в районите на всички горски стопанства на територията на РДГ – Берковица в това число и съпоставка с първоначално заложените стойности. 

Присъстващите представители на горските стопанства и ловно-рибарските сдружения изразиха готовността си да продължат да осъществяват редовни обходи в съответните райони и да информират своевременно Областната дирекция по безопасност на храните за всички установени нередности. Те получиха полезни указания от д-р Антов и д-р Гарванска по отношение на вземането и изпращането на проби, включително и чрез иновативното мобилно приложение „Модул Лов“, позволяващо въвеждане  и преглед на данни в реално време.


В резултат от проведените обсъждания и в съответствие с постъпилите от МЗХГ и БАБХ разпореждания участниците в заседанието взеха решение периодично да бъдат провеждани заседания на Областната епизоотична комисия, в рамките на които да бъде представяна актуална информация за извършеното в хода на кампанията по превенция и недопускане на Африканска чума по свинете в област Монтана.

Допълнителни коментари по темата не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
ИНЖ. ЦВЕТКО ЦВЕТКОВ 
Заместник-областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил: /П/
             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 08.07.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129
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