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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

  15.10.2019 г.

Днес 15.10.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
Росен Белчев – Областен управител на област Монтана
1. Д-р Герго Гергов – директор на ОД на БАБХ – Монтана;
2. Д-р Христо Митев – председател на ОК на БВС;
3. Ива Иванова – представител на РЗИ Монтана;
4. Жанет Попова – представител на ОД „Земеделие“ – Монтана;
5. Костадин Живков – представител на Окръжен съд - Монтана
6. Инж. Атанас Златков – зам. директор на РДГ „Берковица“;
7. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“
8. Инж. Георги Генев – директор на ТП ДГС „Лом“;
9. Инж. Димитрина Горанова – представител на ТП ДГС „Говежда“
10. Инж. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана;
11. Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм;
12. Румяна Динчева – представител на община Медковец;

13. Миглена Велкова – представител на община Лом;

14. Надежда Нончева – представител на община Монтана;

15. Силвия Тотева – представител на община Брусарци;

16. Венета Бранкова – представител на община Якимово

17. Моника Лъчезарова -  представител на община Бойчиновци

18. Мирослав Тонов – представител на община Берковица;
19. Инж. Атанас Атанасов – представител на община Берковица
20. Христо Барзин – представител на  РДПБЗН – Монтана;
21. Мариян Божинов – н-к сектор ПИП при ОД на ВМР – Монтана
22. Иван Иванов – представител на ДП „Пристанищна инфраструктура“

23. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица

24. Александър Александров -  представител на СЗДП

Заседанието откри Областният управител Росен Белчев, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, както следва:

1. Актуална епизоотична обстановка – нови огнища на АЧС в страната и в Европа.

2. Представяне на информация за хода на процедурите по съгласуване от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ на заявените от общините терени за загробване. Представяне на данни от общинските администрации за терените в населените места, които към настоящия момент не са одобрени и подадените от общините нови предложения (алтернативни терени).

3. Изпълнение на мерките за намаляване на популацията на диви свине, предвидени в Стратегията на ИАГ и издадените заповеди на Министъра на земеделието, горите и храните. Информация от РДГ – Берковица във връзка с план за отстрел на диви свине и прогноза на базата на предварителните разчети по дружини за ловен сезон 2019-2020 г.

4. Разни.
По т. 1 д-р Герго Гергов представи накратко епизоотичната обстановка в страната и ЕС, в това число и броя на новоразкритите първични и вторични огнища на заболяването при домашни и диви свине на територията на Румъния, Литва, Латвия, Естония, Полша и др. Той поясни, че към настоящия момент са налице две положителни проби за АЧС, взети от диви прасета, които са били блъснати от автомобил в община Вършец.

Нови огнища при диви свине са установени съответно в област Пловдив и Шуменска област, както и ново първично възникнало огнище при домашни свине в Смядово, област Шумен. В допълнение към представената информация д-р Гергов информира аудиторията, че от страна на Зам. министъра на земеделието, горите и храните -  доц. Янко Иванов са получени писмени разпореждания, съгласно които до края на 2019 г. във всяко населено място с повече от 100 отглеждани животни следва да има определен терен за загробване на странични животински продукти. Предвижда се от началото на 2020 г. да бъдат опуснати средства, в това число и Европейско финансиране, за засилване на контрола и подобряване на изпълнението на мерките за биосигурност в стопанствата с цел противодействие на африканската чума по свинете.
В рамките на т.2 Росен Белчев даде думата на присъстващите на заседанието представители на общините за запознаване с актуална информация относно хода на процедурите по съгласуване от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ на заявените общински терени за загробване.

Въз основа на представената от общините информация стана ясно, че за периода от предходното заседание на комисията до настоящия момент няма нови изготвени протоколи по чл.4, ал.3 от Наредба №22/10.02.2006 г. за приключили процедури по одобряване на терени за загробване. Причината за това е, че за момента не за всички заявени от общините терени са получени положителни становища от РИОСВ и БДДР.
Инж. Иван Николов - представител на Регионалната дирекция по горите в Берковица запозна, в рамките на т.3, състава на комисията с информация за предприетите в ловностопанските райони действия за намаляване на популацията на диви свине като средство за предотвратяване на разпространението на АЧС. Иван Николов сподели, че от началото на сезона за групов лов до настоящия момент са издадени 241 разрешителни и са отстреляни 90 бр. животни. Изпратени са необходимите проби за установяване на евентуално наличие на АЧС, включително и от диво прасе, което е уловено в капан в с. Превала, община Чипровци. По отношение на положителните проби в община Вършец се изчаква заповедта на Изпълнителния директор на БАБХ за обявяване на първично възникнали случаи с цел да бъдат предприети всички необходими стъпки, съгласно получените от МЗХГ разпореждания, за забрана на груповия лов и въвеждане на ограничен достъп в инфектираните зони за период от 1 месец.

 В рамките на т. 4 „Разни“ Иван Николов обърна внимание на присъстващите върху проблемите, свързани с регистрирането и получаването на резултатите от  изпратените, посредством мобилното приложение „Модул лов“, проби от отстреляни животни.

Д-р Гергов поясни, че е запознат с проблемите и че към момента се предприемат стъпки да се възстанови действащата по-рано процедура за изпращане на проби предвид факта, че се създава объркване, което води до грешки, включително и при пробите за трихинелоза.

Стоян Ангелов от СЛРД „Сокол“ – Берковица отправи предложение на национално ниво да бъдат предприети стъпки за подсигуряването на финансови средства за развъждане на дребен дивеч в ловностопанските райони. Г-н Ангелов поясни, че тези мерки са необходими предвид това, че, съгласно действащата стратегия на ИАГ за намаляване на популацията от диви прасета, броят на дивите прасета трябва да бъде сведен до 0,3%, което поражда реален риск дивечът в отделните ловностопански райони да бъде сериозно редуциран и дори да изчезне напълно. 

Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ
Областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил:     /П/
             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 15.10.2019 г.
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