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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

17.09.2019 г.

Днес 17.09.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
1. Цветко Цветков – зам. областен управител на област Монтана;
2. Д-р Герго Гергов – директор на ОД на БАБХ – Монтана;
3. Д-р Боряна Гарванска – представител на ОД на БАБХ– Монтана;
4. Д-р Христо Митев – председател на ОК на БВС;
5. Деница Славкова – директор на РИОСВ – Монтана;
6. Инж. Милко Благоев – представител на ТП ДГС „Говежда“;
7. Петьо Иванов – представител на ТП ДГС „Монтана“;
8. Инж. Красимир Вълков – директор на ТП ДГС „Чипровци“;
9. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“;
10. Инж. Ивайло Лазаров – директор на ТП ДГС „Лом“;
11. Инж. Георги Генов – представител на ТП ДГС „Лом“;

12. Инж. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана;
13. Надежда Нончева – представител на община Монтана;
14. Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм;
15. Мирослав Тонов – представител на община Берковица;
16. Генади Горанов – РПБЗН – Монтана;
17. Инж. Боян Бенов – н-к отдел СЗДП „Враца“;
18. Инж. Георги Ранов – представител ТП ДГС Берковица;
19. Александър Алеков – началник ООАА – Монтана;
20. Ростислав Василев – представител на ИАРА;
21. Александър Георгиев – представител СЛРД „Огоста“ Монтана;
22. Денис Хюлмиев – н-к отдел „Охранителна помощ“ при ОД на ВМР - Монтана
Заседанието откри заместник областният управител Цветко Цветков, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, а именно:

1.
Актуална епизоотична обстановка – нови огнища на АЧС в страната и в Европа.

2.
Информация от ОДБХ - Монтана относно извършеното към момента в хода на процедурата по изплащане на обезщетения на личните стопанства, изпълнили мярката за доброволно клане и извършена дезинфекция в дворовете в населените места, попадащи в 20 км. зона около индустриална ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден. 

3.
Обобщаване и подготвяне за изпращане в МЗХ на всички протоколи по чл. 4, ал. 3 от Наредба №22 от 10 февруари 2006 г.

Представяне на информация за хода на процедурите по съгласуване от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ на заявените от общините терени за загробване. Представяне на данни от общинските администрации за терените в населените места, които към настоящия момент не са одобрени и подадените от общините нови предложения (алтернативни терени).

4.
Изпълнение на мерките за намаляване на популацията на диви свине, предвидени в Стратегията на ИАГ и издадените заповеди на Министъра на земеделието, горите и храните. Информация от РДГ – Берковица във връзка с план за отстрел на диви свине и прогноза на базата на предварителните разчети по дружини за ловен сезон 2019-2020 г.

5.
Разни.
По т.1 

 Д-р Герго Гергов представи накратко епизоотичната обстановка в страната и ЕС, в това число и броя на новоразкритите първични и вторични огнища на заболяването при домашни и диви свине на територията на Румъния, Литва, Полша и др.
По т.2

Д-р Гарванска запознаха аудиторията в залата с извършеното към настоящия момент по отношение на изплащането на обезщетения на личните стопанства за изпълнена мярка за доброволно клане на домашни свине и извършена дезинфекция в населените места в 20 км зона около индустриална свиневъдна ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден, община Бойчиновци.

От представените данни стана ясно, че към 16.09.2019 г. са изплатени 744 броя заявления за подпомагане на стопанства тип „заден двор“ в 20 км зона на стойност 223 200 лв. Остават за изплащане още две заявления, с което се приключва изплащането.
По т.3
Г-жа Деница Славкова – Директор на Регионалната инспекция по околната среда и водите в Монтана отново напомни на общините, че при определянето на терените следва стриктно да се спазват изискванията на Наредба №22/01.02.2006 г., за да бъдат коректно подадени предложенията  и съответните трупни ями да получат своевременно положително становище от Басейнова дирекция „Дунавски район“ – Плевен. Г-жа Славкова обърна специално внимание на общинските администрации, че липсата на отговор от БДДР към даден момент в никакъв случай не следва да се тълкува като мълчаливо одобрение от дирекцията на предложените общински терени.
   Г-жа Викторова – секретар на комисията уведоми присъстващите, че с писмо вх. №ОКД-63-8(42)/13.09.2019 г. от МЗХ е изискано представянето на всички Протоколи по чл.4, ал.3 от Наредба №22 от 10 февруари 2006 г.  за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от тях, и на специфично рискови материали извън обектите, регистрирани в РВМС.

    В дискусията се включи д-р Гергов, които пое ангажимента ветеринарните лекари по общините да окажат съдействие на общинските администрации, за да могат Протоколите по Наредба №22 до 19.09.2019 г. да бъдат събрани в БАБХ – Монтана.

След станалата дискусия по повод процедурата за съгласуване на терените за загробване бе прието предложение на  протокола вместо подпис на длъжностно лице от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“, да бъде отбелязано съгласувателното писмо, с което е одобрен конкретния терен за загробване на евтаназирани животни, като същото бъде прикрепено, като неразделна част от Протокола.
С оглед оказване на съдействие на общинските администрации, които имат да извършат дейности по оформяне на горецитираните Протоколи, както и предвид факта, че представителите на голяма част от общините не присъстваха на заседанието, областна администрация Монтана, пое ангажимент да изпрати писмо, с което да ги уведоми обсъденото на заседанието.

В случай, че общините разполага с одобрени Протоколи, следва да ги сканират и изпратят на e-mail: montana@montana.government.bg!

В допълнение, след приключване на процедура по одобряване на място за загробване на животни, Областна администрация да бъде уведомявана своевременно чрез изпращане на горецитирания протокол.
 

По т.4
Представител на Регионалната дирекция по горите в Берковица запозна състава на комисията с информация за предприетите в ловностопанските райони действия за намаляване на популацията на диви свине като средство за предотвратяване на разпространението на АЧС. 

По т.5

Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
ЦВЕТКО ЦВЕТКОВ
Заместник областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил:  /П/   

             Силва Викторова - главен експерт в дирекция АКРРДС, 17.09.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129
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