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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

 02.08.2019 г.

Днес 02.08.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
1. Росен Белчев – Областен управител на област Монтана
2. Инж. Цветко Цветков - Заместник областен управител на област Монтана
3. Проф. д-р Райко Пешев – НДНИВМИ, София
4. Д-р Людмил Антов – началник на отдел ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
5. Д-р Виолета Гергова -  директор на  ОД „Земеделие“ – Монтана
6. Ива Иванова – представител на РЗИ – Монтана
7. Езекия Езекиев – директор на ТД „Национална сигурност“ – Монтана

8. Цветомил Христов – зам. директор на ОДМВР - Монтана
9. Мариян Божинов - началник сектор ПИП, ОД на МВР – Монтана
10. Денис Хилмиев – началник отдел „ОП“ към ОДМВР - Монтана

11. Александър Стефанов – представител на ЗЖУ -  Монтана
12. София Александрова – представител на РДПБЗН – Монтана
13. Деница Славкова – директор на РИОСВ – Монтана

14. Д-р Христо Митев – Областна колегия на БВС

15. Снежана Макавеева – представител на ОД „Земеделие“ – Монтана
16. Жанет Попова - представител на ОД „Земеделие“ – Монтана
17. Инж. Милко Благоев – директор на ТП ДГС „Говежда“
18. Катя Кирилова – представител на ОД на ДФ „Земеделие“ -Монтана
19. Иван Петков – представител на ТП ДГС „Монтана“
20. Инж. Ивайла Иванова – представител на ТП ДГС „Чипровци“
21. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“
22. Борислав Стефанов – представител на ТП ДГС „Лом“
23. Алекси Тодоров – представител на ТП ДГС „Берковица“
24. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица
25. Александър Георгиев – представител на СЛРД „Огоста“ – Монтана
26. Евтим Лозанов - представител на СЛРД „Огоста“ – Монтана
27. Андрей Андреев -  представител на СЛРД „Лом“ – Лом
28. Любомир Бранков – представител на ОО „АА“ – Монтана
29. Инж. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана
30. Тихомир Антонов – зам. кмет на община Монтана
31. Ася Велиславова – зам. кмет на община Берковица
32. Златка Любенова – представител  на община Вълчедръм
33. Румяна Динчева – секретар на община Медковец
34. Соня Кръстева – представител на община Медковец
35. Матилда Донкова – секретар на община Лом
36. Инж. Иван Пешунов – секретар на община Георги Дамяново
37. Силвия Радева – представител на община Брусарци
38. Венета Бранкова – представител на община Якимово
39. Вася Симеонова – представител на община Монтана
40. Димитранка Видова – представител на свиневъдна ферма в област Монтана
41. Мариела Иванова – Петрова -  представител на свиневъдна ферма в област    
Монтана

42. Д-р Димитър Митов – консултант в индустриална свиневъдна ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден, община Бойчиновци
Заседанието откри Областният управител Росен Белчев, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, а именно запознаване с предприетите от ОДБХ действия за неутрализиране на огнищата на АЧС, възникнали съответно в селата Долно Линево и Ковачица на територията на община Лом и кв. Младеново на град Лом, запознаване с издадени заповеди от Изпълнителния директор на БАБХ и Министъра на земеделието, горите и храните във връзка с контрола върху разпространението на заболяването, а също и отчет за изпълнението на заповедта на Областния управител на област Монтана от 10.07.2019 г. в частта, касаеща задълженията на кметовете относно инвентаризацията на свинете в стопанства тип „заден двор“.

Росен Белчев информира аудиторията за действията, които предстои да бъдат предприети, в съответствие с решенията на Централния епизоотичен съвет от 29.07.2019 г., за преустановяване на отглеждането на домашни свине в частни стопанства в 20 км зона, обособена около индустриална свиневъдна ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден, община Бойчиновци. Г-н Белчев поясни, че кметовете в населените места, попадащи в зоната са писмено уведомени и призовани да информират населението по подходящ начин, а на настоящото заседание на комисията присъстват и частни земеделски стопани, отглеждащи свине в зоната.

Росен Белчев използва случая да приветства с добре дошъл проф. д-р Райко Пешев от НДНИВМИ в качеството му на представител на Консултативния съвет по Африканска чума по свинете, създаден от Министъра на земеделието, горите и храните за целите на националната кампания за противодействие на заболяването.

Думата бе дадена на д-р Людмил Антов от Областната дирекция по безопасност на храните в Монтана за представяне на мерките, извършени в огнищата на Африканска чума на територията на селата Долно Линево и Ковачица в община Лом и кв. Младеново на град Лом.  

 Д-р Антов информира присъстващите, че по повод на констатирания положителен резултат на изпратена проба от умряло диво прасе в района на с. Долно Линево, община Лом (в непосредствена близост до р. Дунав) от 10-километровата наблюдавана зона са взети и изпратени проби от свине, отглеждани в задни дворове с цел установяване на евентуално наличие на АЧС. На 31.07.2019 г. е получен положителен резултат за част от пробите, изпратени от село Ковачица и кв. Младеново на гр. Лом.

Посредством Заповед № РД 11-1544/31.07.2019г. на Изпълнителния директор на БАБХ е обявено огнище на болестта Африканска чума по свинете в обекти за отглеждане на свине за лични нужди, намиращи се в квартал „Младеново“ на гр. Лом и село Ковачица в община Лом, област Монтана.

Определени са 3 километрова предпазна зона и 10 километрова наблюдавана зона.
На 01.08.2019 г.  от страна на официални ветеринарни лекари от Областната дирекция по безопасност на храните в Монтана съвместно със служители на МВР и чрез съдействието на община Лом е осъществено умъртвяване по хуманен начин на 49 бр. свине и конфискуване на 630 кг. месо от свине, отглеждани в 3-километровата зона. Друг екип от официални лекари от ОДБХ - Монтана понастоящем взема и изпраща в НДНИВМИ кръвни проби от домашни свине от всяко от населените места, попадащи в 10 километровата зона по схема за откриване на 10% разпространение на заболяването с 95% достоверност. Мерките в определените зони продължават да се изпълняват, а дезинфекция на улиците е извършена със специализиран пожарен автомобил посредством пълно съдействие от структурите на МВР и ПБЗН. 
Д-р Людмил Антов обърна специално внимание върху факта, че съдействието от страна  на органите на местното самоуправление и местната администрация е от критично значение не само що се касае до мерките в огнищата, но и по отношение на предоставянето на навременна информация за стопанствата, отглеждащи домашни свине и определените в общината терени за загробване на евтаназирани животни. Д-р Антов подчерта, че съдействието от страна на кметовете в населените места към настоящия момент не е на нужното ниво, което в редица случаи поражда социално напрежение при работата на терен. В отговор на въпроси, постъпили от присъстващите на заседанието частни земеделски стопани д-р Людмил Антов поясни, че са необходими промени в нормативната уредба в частта, касаеща отстоянията между животновъдните обекти с цел стопанствата, функциониращи извън закона да бъдат приведени в режим на регистрация, което е от съществено значение за навременното предприемане на превантивни действия. 

Професор д-р Райко Пешев разясни пред аудиторията специфичните характеристики на заболяването Африканска чума по свинете и начините, чрез които то се разпространява, като обърна  специално внимание на мерките за биосигурност във фермите. В допълнение професорът отговори на редица въпроси по темата, постъпили от страна на присъстващите в залата свиневъди, а също и от представители на медиите.
Инж. Иван Николов от Регионалната дирекция по горите в Берковица представи информация за проведени обучения на ловци от всички горски стопанства и ловно-рибарски сдружения на територията на дирекцията по отношение на мерките за противодействие на Африканската чума по свинете. Инж. Николов запозна присъстващите с разпорежданията, посочени в Заповед на Министъра на земеделието, горите и храните № РД 48-48 от 31.07.2019 г. по отношение на прилагането на мерки за биосигурност в определените инфектирани зони около констатирани случаи на  Африканска чума при диви свине, в това число вземане и изпращане на проби, а също и изпълнение на указанията, посочени в действащата инструкция на БАБХ за определяне на места за загробване и обезвреждане на трупове и контаминиран материал от животни в горските територии.
Във връзка с процедурата за съгласуване на определените в общините терени за загробване на евтаназирани животни г-жа Деница Славкова – Директор на Регионалната инспекция по околната среда и водите в Монтана обърна внимание на присъстващите в залата общински представители, че от 10 март 2006 г. е в сила Наредба №22 за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти, на продукти, получени от тях и специфичнорискови материали извън обектите, регистрирани в РВМС. Съгласно действащата Наредба всички терени, определени за загробване на умрели животни в населените места в област Монтана следва да бъдат съгласувани от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ за наличието на задължителните съответствия с изискванията на Законите за водите и биологичното разнообразие, а също и с Плановете за управление на речните басейни и рисковете от наводнения за периода 2016-2021 г. Деница Славкова подчерта, че РИОСВ оказва пълно съдействие на общините в процеса по съгласуване, но от съществено значение е комисиите, назначени със заповед на общинските кметове навреме да подават информация за местата, определени за загробване.
 
Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ /П/
Областен управител на област Монтана

Изготвил:     /П/
             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 02.08.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129

http://oblastmontana.org/, e-mail: oblastmont@montanabg.org
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129

http://montana.government.bg

 HYPERLINK "http://oblastmontana.org/" 
/, e-mail: montana@montana.government.bg 

