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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                                      от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

  15.02.2021 г.

Днес 15.02.2021 г. беше проведено онлайн заседание на Областната епизоотична комисия.
Заседанието се проведе в платформата за видеоконферентни връзки zoom  и в него взеха участие както следва:
Росен Белчев – Областен управител на област Монтана

инж. Цветко Цветков – Зам. областен управител на област Монтана

1. д-р Герго Гергов – директор на ОД на БАБХ – Монтана

2. д-р Боряна Гарванска – представител на ОД на БАБХ – Монтана

3. д-р Христо Митев – представител на ОК на БВС – Монтана

4. Корнелия Миронова – представител на РЗИ - Монтана

5. Генади Горанов – представител на РДПБЗН - Монтана

6. инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“

7. инж. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана

8. Жанет Попова – представител на ОД „Земеделие“ – Монтана

9. Миглена Велкова – представител на община Лом

10. Анжелина Дилова – представител на община Георги Дамяново

Заседанието откри Областният управител Росен Белчев, който представи основните акценти в дневния ред, както следва:

1.Актуална  епизоотична обстановка по отношение на заболяванията Инфлуенца по птиците и Африканска чума по свинете у нас и в чужбина.

2.Необходими превантивни действия за недопускане на заболяването Инфлуенца по птиците в област Монтана, в това число биосигурност на птицевъдните обекти, ранно съобщаване за повишена смъртност, контрол на движението и търговията с птици и продукти от тях, ветеринарномедицински свидетелства и уведомления за разрешаване на придвижването, а също и осъществяване на контрол в кланниците.

3.Актуална информация по отношение на одобрените в областта терени за загробване.

4.Разни
В рамките на т.1 директорът на ОДБХ-Монтана д-р Герго Гергов запозна присъстващите с актуалната епизоотична обстановка в страната и чужбина, свързана с разпространението на заболяванията Високопатогенна инфлуенца при птиците и Африканска чума по свинете.

По темата, свързана с Инфлуенцата д-р Гергов информира аудиторията, че към момента в област Монтана не са установени случаи нито при диви, нито при домашни птици, а като цяло за страната са констатирани общо 3 първични огнища при домашни птици, като и трите са на територията на град Славяново, област Плевен.

Съгласно официалните данни, публикувани в информационната система ADNS случаите на Африканска чума в България през последната седмица са изцяло при диви свине и са общо 18 на брой, като 9 от тях са установени на територията на област Монтана.

Като част от обсъжданията по т.2 и във връзка с превантивните действия за недопускане на Високопатогенна инфлуенца  на територията на областта д-р Гергов предостави на участниците в заседанието полезна информация, свързана с мерките за биосигурност в птицевъдните обекти, включително и личните стопанства на гражданите. Беше обърнато специално внимание върху начините за навременно сигнализиране за завишена смъртност при птици, като личните стопани следва да сигнализират чрез кметовете на населени места, а ловно-рибарските сдружения – посредством позвъняване на открита в Централно управление на БАБХ телефонна линия, или чрез подаване на сигнал в ОДБХ. 

Органите на МВР следва да осъществяват непрекъснат контрол върху транспортирането на птици или продукти от птиче месо, като за целта от страна на ОДБХ са им предоставени телефонни номера за контакт, а също и образци от документи, удостоверяващи произхода и регламентираното придвижване на птици, за чието наличие следва да се следи.

 Кметовете следва да информират личните стопани, както и да контролират недопускането на свободно придвижване на птици извън дворовете в съответните населени места, а кланниците могат да извършват клане единствено на птици, освидетелствани чрез здравно-медицинско свидетелство и при осъществяване на последваща дезинфекция на помещенията. 

Д-р Гергов изрично подчерта значението на контрола, който следва да се извършва върху пазарите за търговия с животни, в това число и птици, като посочи, че в област Монтана „одобрени“ пазари няма и че при осъществяване на проверки редовно се констатират нарушения и се съставят актове за неспазване на посочените в Наредба №44/29.10.2003 г. ветеринарно-санитарни изисквания към пазарите за търговия с животни или животински продукти. 
В заключение д-р Гергов информира участниците в заседанието, че всички наредби, имащи отношение към мерките за биосигурност и превенцията на заболявания по животните, в това число новите наредби, касаещи терените за загробване и мерките за намаляване на популацията на безстопанствени кучета, ще бъдат изпратени на вниманието на общините за предприемане на действия в рамките на вменените на общинските кметове законови правомощия. В допълнение органите на местното самоуправление ще получат и комплект информационни брошури, свързани с превенцията на заболяването Високопатогенна инфлуенца при птиците, които могат да се разпечатват и разпространяват сред стопаните, отглеждащи домашни птици в населените места.
В рамките на т.3 от дневния ред д-р Боряна Гарванска от Областната дирекция по безопасност на храните запозна членовете на Епизоотичната комисия със съдържанието на влязлата в сила от 09.02.2021 г. Наредба №3/27.01.2021 г. за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти извън обектите, регистрирани в ОДБХ. На база изготвена от РИОСВ – Монтана таблична справка беше представена информация за броя одобрени терени за загробване в областта, от която стана ясно, че общият брой на терените, получили положителни становища към месец февруари 2021 г., е 81, разпределени както следва: Община Монтана – 18 терена, Община Берковица – 18 терена, Община Лом – 10 терена, Община Бойчиновци – 10 терена, Община Брусарци – 8 терена, Община Вълчедръм – 7 терена, Община якимово – 5 терена, Община Медковец – 2 терена, Община Вършец – 2 терена и Община Чипровци – 1 терен. В цялостния брой на одобрените в областта терени не са включени 4 терена на Община Георги Дамяново, които, независимо, че получиха положителни становища от БДДР – Плевен, бяха впоследствие оттеглени от общинската администрация поради проблеми със статута на съответните площи.
В рамките на точка „Разни“ от страна на Регионалната дирекция по горите в Берковица бяха представени данни за броя на отстреляните диви свине през сезона за активен групов лов  в областите Видин, Враца и Монтана, като съгласно подготвената информация през периода от месец октомври 2020 г. до месец януари 2021 г. в трите области са отстреляни общо 1500 животни.
  Допълнителни коментари или забележки по тематиката от дневния ред не бяха направени, вследствие от което той бе изчерпан и заседанието бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ
Областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил:   /П/  

             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 15.02.2021 г.
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