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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

 28.08.2019 г.

Днес 28.08.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
1. Росен Белчев – Областен управител на област Монтана
2. Д-р Герго Гергов – директор на ОД на БАБХ - Монтана
3. Д-р Людмил Антов – началник на отдел ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
4. Надежда Емилова – представител на РЗИ – Монтана
5. Д-р Христо Митев – председател на ОК на БВС

6. Денис Хилмиев – представител на ОД на МВР - Монтана
7. Мариян Божинов - началник сектор ПИП, ОД на МВР – Монтана
8. Деница Славкова – директор на РИОСВ – Монтана

9. Ростислав Василев – представител на ИАРА - Монтана

10. Д-р Виолета Гергова - директор на ОД „Земеделие“ – Монтана
11. Христо Барзин – представител на ОУПБЗН - Монтана

12. Инж. Димитрина Иванова – представител на ТП ДГС „Говежда“
13. Иван Петков – представител на ТП ДГС „Монтана“
14. Инж. Красимир Вълков – директор на ТП ДГС „Чипровци“
15. Инж. Сашко Каменов – директор на РДГ „Берковица“
16. Инж. Александър Александров – представител на СЗДП
17. Борислав Стефанов – представител на ТП ДГС „Лом“
18. Инж. Георги Ранов – представител на ТП ДГС „Берковица“
19. Инж. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана
20. Иван Иванов – представител на ДП „Пристанищна инфраструктура“
21. Вася Симеонова – представител на община Монтана
22. Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм
23. Румяна Динчева – секретар на община Медковец
24. Тодор Лазаров – представител на община Берковица
25. Биляна Салтирова – представител на община Берковица
26. Миглена Велкова – представител на община Лом
27. Моника Лъчезарова – представител на община Бойчиновци
28. Ирена Иванова – представител на община Брусарци
29. Анжелина Дилова – представител на община Георги Дамяново
Заседанието откри Областният управител Росен Белчев, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, а именно информация за актуалната епизоотична обстановка в страната и областта, представяне на информация за изпълнение на мерките за намаляване на популацията на диви свине, представяне на указания към общините относно  реда и условията за подаване на заявления и констативни протоколи във връзка с процедурата по изплащане на обезщетения на стопаните за изпълнена мярка за доброволно клане на домашни свине и извършена дезинфекция в личните дворове в населените места, попадащи в 20 км. зона около индустриална ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден, а също и представяне и обсъждане на проект на заповед на Областния управител за въвеждане на ограничителни мерки в горски територии в община Лом във връзка с установени случаи на АЧС при диви прасета в землищата на селата Долно Линево и Ковачица.
В рамките на т.1 д-р Людмил Антов представи накратко епизоотичната обстановка в страната и областта, като обърна по-специално внимание на установения в землището на село Ковачица, община Лом нов случай на Африканска чума при диво прасе, във връзка с който от страна на Изпълнителния директор на БАБХ е издадена заповед № РД-111761/23.08.2019 г. за обявяване на първично възникнал случай на заболяването и определяне на инфектирана зона в обхват 200 кв. км в съответната територия.

По отношение на издадените от ОДБХ предписания и извършените последващи проверки в 20 км зона около индустриална свиневъдна ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден д-р Антов информира състава на комисията, че на 20.08.2019 г. в зоната е извършен оглед на лични стопанства с издадени предписания за доброволно клане и предупреждения за евентуална последваща евтаназия на домашни прасета. Евтаназирани са 3 бр. свине майки и 18 бр. малки прасета в дворовете, чиито собственици отново са отказали да изпълнят необходимите мерки, като за извършеното са съставени протоколи за евтаназиране и загробяване.
Д-р Герго Гергов допълни информацията по темата, свързана с епизоотичната обстановка в страната и мерките срещу Африканската чума, като представи в резюме препоръки, формулирани в рамките на провелата се на 22.08.2019 г. в Стара Загора информационна среща с участието и на академичната общност. Сред най-съществените изводи и констатации от извършеното до момента във връзка с противодействието на АЧС са установените липса на адекватен контрол по границите, както и липса на сериозен контрол от страна на ОДБХ на наличната биосигурност и мерките за дезинфекция във фермите и кланниците. Като препоръка е изведена необходимостта от извършване на промени в Закона за ветеринарно-медицинската дейност, като и в Наредба №44 и начините за обезщетяване на стопаните. По отношение на стопанствата тип „заден двор“ са формулирани препоръки, касаещи режима на регистрация и мерки за биосигурност.

В рамките на т. 2 д-р Гергов и д-р Антов представиха пред разширения състав на Областната епизоотична комисия указания относно реда и условията за подаване в Областна дирекция по безопасност на храните – Монтана на заявления и констативни протоколи за изпълнени в личните стопанства в 20 км зона мерки за доброволно клане на домашни свине и дезинфекция на дворовете във връзка с процедурата по изплащане на финансови обезщетения на стопаните. Представителите на ОДБХ обърнаха специално внимание върху факта, че всички постъпили в дирекцията заявления трябва да притежават входящ номер, за да бъдат валидни. Плащанията ще се осъществяват на място от екипи на ОДБХ по график, изготвен за съответните общини или чрез банков превод въз основа на посочените в заявленията на стопаните банкови сметки.

Областният управител Росен Белчев допълни представената по т.3 информация като поясни, че общо 765 лични стопанства в 41 населени места в 20 км зона около индустриална ферма „Транс Елит“ ЕООД са изпълнили мерките за клане и дезинфекция, като броят на закланите домашни прасета е 1345. Оригинали от всички заверени списъци ще бъдат предоставени на ОДБХ – Монтана, а обобщен табличен файл с данните на стопаните ще бъде изпратен на МЗХГ в електронен вид.

 В рамките на т.3 от дневния ред беше обсъден проект на заповед на Областния управител на област Монтана относно необходимостта от въвеждане на мерки за ограничен достъп и  определяне на допустими дейности в горските територии около установените случаи на Африканска чума при диви свине в землищата на селата Долно Линево и Ковачица на територията на община Лом. Разширеният състав на Областната епизоотична комисия одобри предложените от Ростислав Василев – гл. инспектор „Рибарство и контрол“ към ИАРА – Монтана корекции в териториалния обхват на посочените в заповедта ограничителни мерки, като съгласно извършените промени въведените ограничения ще важат за териториите, включващи землищата на селата Долно Линево, Станево и Ковачица в община Лом, землището на кв. „Младеново“ в гр. Лом, а също и крайречната ивица на река Дунав от р.км 740 до р.км 724.

По т.4 от дневния ред отношение взе директорът на РДГ – Берковица инж. Сашко Каменов, който запозна присъстващите с мерките, предприети от горските стопанства и ловните сдружения във връзка със стратегията на ИАГ за намаляване на популацията от диви свине. Инж. Каменов поясни, че към настоящия момент се извършва изграждане на касетъчни капани за улов на дива свиня, като в областта вече са изградени 13 такива. Продължават да се издават разрешителни за индивидуален лов, като наред с това се обсъжда и възможността за откриване на ловния сезон за диви свине през средата на месец септември предвид мерките за намаляване на популациите от диви свине като средство за предотвратяване на разпространението на АЧС.
Във връзка с изпращането на проби от диви свине посредством мобилното приложение „Модул лов“ д-р Людмил Антов обърна внимание на ловците, че приложението задава коректни GPS координати за изпратените проби единствено в местата, където е налице обхват от съответния мобилен оператор. Там, където има пропуски в покритието на оператора е възможно да се генерират проби с 50-60 км отклонение в координатите.
Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ
Областен управител на област Монтана
/П/

Изготвил:  /П/   

             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 28.08.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129
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