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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

  17.12.2019 г.

Днес 17.12.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
Росен Белчев – Областен управител на област Монтана
1. д-р Людмил Антов – представител на ОД на БАБХ – Монтана;
2. д-р Боряна Гарванска – представител на ОД на БАБХ – Монтана

3. д-р Христо Митев – представител на ОК на БВС - Монтана
4. Ива Иванова – представител на РЗИ Монтана;
5. Жанет Попова – представител на ОД „Земеделие“ – Монтана;
6. инж. Сашко Каменов – директор на РДГ „Берковица“
7. инж. Борислав Стефанов – представител на ТП ДГС „Лом“;
8. инж. Георги Ранов – представител на ТП ДГС „Берковица“

9. инж. Радостина Михайлова – представител на ОПУ – Монтана;
10. Биляна Салтирова – представител на община Берковица
11. Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм;
12. Миглена Велкова – представител на община Лом;

13. Надежда Нончева – представител на община Монтана;

14. Румяна Динчева -  секретар на община Медковец
15. Анжелина Дилова – представител на община Георги Дамяново

16. Ирена Огнянова – представител на община Брусарци

17. Генади Горанов – представител на  РДПБЗН – Монтана;
18. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица

Заседанието откри Областният управител Росен Белчев, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, както следва:

1. Актуална епизоотична обстановка – нови огнища на АЧС в страната и в Европа.

2. Представяне на информация за хода на процедурите по съгласуване от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ на заявените от общините терени за загробване. Представяне на данни от общинските администрации за одобрените към настоящия момент терени за загробване в населените места, както и за подадените от общините нови предложения за местата, които не са получили положително становище.

3. Изпълнение на мерките за намаляване на популацията на диви свине, предвидени в Стратегията на ИАГ и издадените заповеди на Министъра на земеделието, горите и храните. Информация от РДГ – Берковица във връзка с план за отстрел на диви свине и прогноза на базата на предварителните разчети по дружини за ловен сезон 2019-2020 г.

4. Обсъждане на предложение, постъпило от страна на СЛРД „Сокол“ – Берковица във връзка с изпращането на проби за трихинелоза и АЧС в акредитирана лаборатория.

5. Разни.
По т. 1 д-р Людмил Антов представи накратко епизоотичната обстановка в страната и ЕС, в това число и броя на новоразкритите първични и вторични огнища на заболяването при домашни и диви свине на територията на Румъния, Литва, Латвия, Естония, Полша и др. Той цитира данни от Информационната система ADNS, където е посочено, че за периода 06-13.12.2019 г. на територията на Република България са установени 19 нови първично възникнали случая на Африканска чума при диви свине. По отношение на област Монтана д-р Антов информира аудиторията, че за посочения период са налице първично възникнали случаи на заболяването в землищата на селата Георги Дамяново, община Георги Дамяново и Комарево, община Берковица. В контекста на темата, свързана с ролята на отделните институции при противодействието на заболяването Людмил Антов поясни, че през новата 2020 г. предстоят промени в нормативната уредба, по-конкретно в ЗВМД и Наредба №44, с цел ясно да бъдат регламентирани задълженията на местната власт по отношение на изготвянето на регистри с точните бройки на домашните животни, отглеждани в населените места.
В рамките на т.2 Росен Белчев  даде думата на присъстващите на заседанието представители на общините за запознаване с актуална информация относно хода на процедурите по съгласуване от РИОСВ и Басейнова дирекция „Дунавски район“ на заявените общински терени за загробване.

Въз основа на информацията, представена от присъстващите на заседанието общини, както и от обобщената таблична информация, подготвена от РИОСВ - Монтана стана ясно, че към 17.12.2019 г. в съответствие с изискванията на Наредба №22/10.02.2006 г. в населените места в областта са одобрени общо 61 терена както следва: Община Монтана – 13 терена, Община Лом – 8 терена, Община Брусарци – 8 терена, Община Берковица – 7 терена, Община Бойчиновци - 10 терена, Община Якимово – 5 терена, Община Георги Дамяново – 4 терена, Община Медковец – 2 терена, община Вълчедръм – 2 терена, Община Вършец – 1 терен и Община Чипровци – 1 терен.

На общините беше обърнато специално внимание за необходимостта да изпращат своевременно в областната администрация сканирани копия от протоколите за приключили процедури по одобряване на трупни ями съгласно чл.4, ал.3 от Наредба №22. 
Инж. Сашко Каменов - директор на Регионалната дирекция по горите в Берковица запозна, в рамките на т.3, състава на комисията с информация за предприетите в ловностопанските райони действия за намаляване на популацията на диви свине като средство за предотвратяване на разпространението на АЧС. Инж. Каменов сподели, че от началото на годината до настоящия момент са извършени 958 претърсвания в районите, отстреляни са 688 диви прасета, от които 530 са отстреляни от началото на сезона за групов лов. Директорът на РДГ информира присъстващите, че съществува вероятност сезонът за групов лов на дивя свиня да бъде удължен до края на месец февруари 2020 г. Що се касае до ролята на ловците по отношение на редуцирането на популациите от диви свине и контрола върху разпространението на вируса АЧС в горските територии Сашко Каменов поясни, че ловните дружини трудно биха могли да обхванат всички свободно движещи се диви прасета и да покрият заложените целеви бройки за отстрел. Той призова за повече толерантност и разбиране към ловците предвид факта, че те са хора с работни задължения и ангажираност и не могат постоянно да бъдат в горите. Инж. Каменов сподели, че някои от членовете на ловните дружини са изразили съмнение за съществуването на заболяването АЧС в дивата природа и помоли доктор Антов за разяснение дали е възможно отделни животни да са изградили имунитет срещу вируса.
Людмил Антов категорично подчерта, че смъртността е 100% при всички заболели животни, но инкубационният период при дивите прасета е различен предвид устойчивостта и спецификите на техния организъм, което обаче по никакъв начин не следва да се тълкува като възможност за  изграждане на имунитет.
В рамките на т.4 думата бе дадена на Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица, който запозна разширения състав на Областната епизоотична комисия с писмо, изпратено до Областния управител на област Монтана, по повод на необходимостта да бъде оказано съдействие на ловните дружини от община Берковица в комуникацията им с ветеринарните органи и по-конкретно при окомплектоването и изпращането на проби в лабораторията в град Враца, притежаваща съответната акредитация да извършва изследвания за Трихинелоза и АЧС.
Отношение по темата взе д-р Людмил Антов, който предложи проблемът да бъде решен като подготвените от ловните дружини в община Берковица животински проби бъдат предоставяни, всеки вторник до 12.00 часа, в Областната дирекция по безопасност на храните – Монтана, за да може на следващия ден ОДБХ да ги транспортира до лабораторията във Враца за изследване. 


Стоян Ангелов сподели, че е удовлетворен от предложеното решение и благодари на Областната дирекция за оказаното съдействие.

В т.5 „Разни“ Росен Белчев прикани присъстващите за допълнителни въпроси и коментари, но от тяхна страна такива не постъпиха, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ
Областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил: /П/    

             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 17.12.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129
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