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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

 09.08.2019 г.

Днес 09.08.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
1. Росен Белчев – Областен управител на област Монтана
2. Д-р Людмил Антов – началник на отдел ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
3. Елена Тодорова – представител на РЗИ – Монтана
4. Радостин Тинчев – представител на ОД на МВР - Монтана
5. Мариян Божинов - началник сектор ПИП, ОД на МВР – Монтана
6. Генади Горанов – представител на РДПБЗН – Монтана
7. Деница Славкова – директор на РИОСВ – Монтана

8. Жанет Попова - представител на ОД „Земеделие“ – Монтана
9. Инж. Милко Благоев – директор на ТП ДГС „Говежда“
10. Инж. Петьо Иванов – директор на ТП ДГС „Монтана“
11. Инж. Габриела Гогова – представител на ТП ДГС „Чипровци“
12. Инж. Сашко Каменов - директор на РДГ „Берковица“
13. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“
14. Инж. Александър Александров – представител на СЗДП
15. Цветан Асенов – представител на ТП ДГС „Лом“
16. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица
17. Александър Георгиев – представител на СЛРД „Огоста“ – Монтана
18. Ангел Ангелов - представител на СЛРД „Свидня“ – с. Говежда
19. Любомир Бранков – представител на ОО „АА“ – Монтана
20. Горан Григоров – директор на ОПУ – Монтана
21. Инж. Иван Иванов – представител на ДП „Пристанищна инфраструктура“ 
22. Тихомир Антонов – зам. кмет на община Монтана
23. Сашко Попов – представител на община Монтана
24. Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм
25. Румяна Динчева – секретар на община Медковец
26. Мирослав Тонов – представител на община Берковица
27. Венета Бранкова – представител на община Якимово
28. Моника Лъчезарова – представител на община Бойчиновци
29. Йордан Йорданов – кмет на с. Горно Церовене, община Монтана
30. Георги Цеков – кмет на с. Долно Белотинци, община Монтана
Заседанието откри Областният управител Росен Белчев, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, а именно запознаване с актуалната епизоотична обстановка в страната и областта, представяне на информация във връзка с мерките в 20 км зона, определена около индустриална ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден, запознаване с предприети от горските стопанства и ловно-рибарските сдружения действия за намаляване на популацията от диви свине, както и с информация от РИОСВ – Монтана по повод на процедурата по съгласуване на местата за загробване на евтаназирани животни в общините.
Росен Белчев информира присъстващите за необходимостта в 20 км зона около индустриална ферма „Транс Елит“ ЕООД, с. Ерден да бъдат изготвени, в съответствие с получени от Министерство на земеделието, горите и храните разпореждания, списъци на личните стопанства в населените места, изпълнили мярката за доброволно клане, включително и броя на закланите домашни прасета. Областният управител поясни, че ще разчита на активното съдействие на общинските администрации за окомплектоването на списъците от всички населени места, както и на съдействие от страна на Областната дирекция по безопасност на храните за попълването на регистрационните номера на обектите.
Д-р Людмил Антов взе отношение по темата, като информира аудиторията, че ОДБХ – Монтана ще нанесе в изискваната таблична информация регистрационните номера на личните стопанства по населени места веднага щом бъдат приключени извършваните в 20 км зона обходи. В допълнение д-р Антов представи накратко предварително подготвен график с конкретните дати за извършване на обходи в личните стопанства в 39 населени места в зоната, който е изпратен за сведение и на общинските кметове.
Във връзка с констатирания положителен резултат за АЧС на  проби от свине, отглеждани в с. Ковачица, община Лом и кв. Младеново на град Лом и обявеното със Заповед № РД11-1544/21.07.2019 г. на Изпълнителния директор на БАБХ огнище на болестта Африканска чума по свинете Людмил Антов запозна членовете на комисията  с изпълнението на мерките, посочени в заповедта в обекти за отглеждане на свине за лични нужди, намиращи се в кв. Младеново, гр. Лом и с. Ковачица, община Лом, област Монтана.

В обособената  3 километрова зона, а именно кв. Младеново на гр. Лом и селата Момин брод, Замфир и Станево на територията на община Лом, са евтаназирани 90 бр. свине и са иззети и унищожени 1360 кг. свинско месо. Извършена е дезинфекция на стопанствата и дворовете с моторна гръбна пръскачка, а улиците са обработени със специализирана машина на ПБЗН за дезинфекция, дезактивация и дегазация.

Също така, в изпълнение на цитираната по-горе заповед, в определената 10 км зона за надзор са взети 53 кръвни проби от домашни свине в 19 населени места, като получените от пробите резултати са отрицателни.
Що се отнася до мерките, предприети срещу заболяването Африканска чума по свинете в горските територии д-р Людмил Антов изрази неудовлетворение от факта, че представителите на ловните сдружения не правят необходимото за намаляване на популацията от диви свине съгласно разработената от ИАГ стратегия.

Отношение по темата взе Директорът на Регионалната дирекция по горите в Берковица инж. Сашко Каменов, който поясни, че ловът в крайна сметка не е професионално занимание, а хоби, практикувано в свободното време и тези обстоятелства заедно с климатичните условия и особеностите на горските терени винаги трябва да се вземат под внимание, когато пред ловците се поставят цели за отстрел на животни. Инж. Каменов обърна внимание на присъстващите, че, както на ловците, така и на всички лица, извършващи дейности в горските територии, е необходимо да бъдат предоставени разяснения какви дейности са разрешени в санитарно-хигиенните зони, които, съгласно заповед на Министъра на земеделието, горите и храните, се определят около констатиран случай на Африканска чума при диво прасе.
В допълнение към казаното инж. Иван Николов информира аудиторията, че в периода 29.07-04.08.2019 г. на територията на РДГ – Берковица са проведени обучения на ловци от всички ловни сдружения. Издадени са 40 разрешителни за индивидуален лов, като наред с това са взети и изпратени проби от отстреляни диви прасета. Към настоящия момент, в изпълнение на Заповед на Министъра на земеделието, горите и храните № РД 48-48/31.07.2019 г. от страна на ДГС и ЛРД на територията на Северозападно държавно предприятие са предприети действия за изграждане на селективни капани за улов на дива свиня.
Деница Славкова – Директор на Регионалната инспекция по околната среда и водите в Монтана запозна участниците в заседанието с кратка информация относно хода на процедурите по съгласуване на определените в населените места в област Монтана терени за загробване на евтаназирани животни. Деница Славкова поясни, че към настоящия момент са обработени заявления за 83 терена на територията на общините, като за част от тях вече има получени положителни становища от Басейнова дирекция „Дунавски район“, а за други са получени уведомителни писма за необходимостта от избор на нов терен поради установени несъответствия с действащата нормативна уредба за водите и биологичното разнообразие. В заключение г-жа Славкова призова общините за повече прецизност при подаването на параметрите на определените места за загробване, тъй като евентуалното повторно разглеждане на заявките от страна на БДДР отнема допълнително време и забавя хода на съгласувателните процедури. 
 
Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ
Областен управител на област Монтана
//
Изготвил: /П/    

             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 09.08.2019 г.
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