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Република българия

Областен управител на област Монтана
                                                                ПРОТОКОЛ 
                                                               от

проведено заседание на Областната епизоотична комисия 

22.07.2019 г.

Днес 22.07.2019 г. в заседателна зала № 1 на Областна администрация  Монтана се проведе редовно заседание на Областната епизоотична комисия.
Участие в заседанието взеха както следва:
1. Росен Белчев – Областен управител на област Монтана
2. Нина Петкова - Заместник областен управител на област Монтана

3. Инж. Цветко Цветков - Заместник областен управител на област Монтана
4. Проф. д-р Георги Георгиев – представител на ЦОРХВ

5. Доц. Чавдар филипов – представител на ЛТУ – ФВМ

6. Гл. ас. Георги Стоименов - представител на ЛТУ – ФВМ

7. Д-р Людмил Антов – началник на отдел ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
8. Д-р Боряна Гарванска - гл. инспектор ЗЖ в ОД „БАБХ”– Монтана
9. Д-р Виолета Гергова -  директор на  ОД „Земеделие“ – Монтана
10. Ива Иванова – гл. инспектор в РЗИ – Монтана
11. Мариян Божинов - началник сектор ПИП, ОД на МВР – Монтана
12. Илиян Кънчев – началник на ЗЖУ -  Монтана
13. Генади Горанов - началник сектор, РДПБЗН – Монтана
14. Валери Първанов – представител на РИОСВ – Монтана

15. Ростислав Василев – представител на ИАРА 
16. Инж. Димитрина Иванова – представител на ТП ДГС „Говежда“
17. Иван Петков – представител на ТП ДГС „Монтана“
18. Габриела Ивайлова – представител на ТП ДГС „Чипровци“
19. Инж. Иван Николов – представител на РДГ „Берковица“
20. Цветан Асенов – представител на ТП ДГС „Лом“
21. Алекси Тодоров – представител на ТП ДГС „Берковица“
22. Александър Александров – представител на СЗДП
23. Стоян Ангелов – представител на СЛРД „Сокол“ – Берковица
24. Александър Георгиев – представител на СЛРД „Огоста“ – Монтана
25. Иван Иванов – представител на СЛРД „Свидня“ – с. Говежда
26. Андрей Андреев -  представител на СЛРД „Лом“ – Лом
27. Анета Кръстева – представител на ОД „Земеделие“ –Монтана
28. Анелия Кузманова - представител на ОД „Земеделие“ –Монтана
29. Боряна Благоева – представител на ОКСЖ – Монтана
30. Георги Аврамов – представител на ЗЖУ – Монтана
31. Д-р Георги Георгиев – кмет на община Якимово
32. Тодор Лазаров – представител  на община Берковица
33.  Моника Лъчезарова – представител на община Бойчиновци
34.  Райка Елкина – представител  на община Вълчедръм
35.  Райка Борисова – представител на община Медковец
36.  Миглена Велкова – представител на община Лом
37.  Анжелина Дилова – представител на община Георги Дамяново
38.  Силвия Радева – представител на община Брусарци
39.  Максим Димитров – представител на Ловна дружинка „Войници“
40.  Димитранка Видова – представител на свиневъдна ферма в област Монтана
41.  Ангел Ангелов - представител на свиневъдна ферма в област Монтана
42.  Мариела Иванова – Петрова -  представител на свиневъдна ферма в област    
Монтана

43.  Иван Йончев – представител на свиневъдна ферма в област Монтана
44.  Д-р Димитър Митов – консултант в свиневъдна ферма
Заседанието откри Областният управител на област Монтана Росен Белчев, който запозна присъстващите с основните акценти в дневния ред, а именно провеждането на информационна кампания във връзка с контрола и превенцията на заболяването Африканска чума по свинете, запознаване с актуалната епизоотична обстановка предвид установеното в с. Николово, област Русе огнище на заболяването и обсъждане на  превантивните действия, които са в процес на изпълнение на територията на област Монтана в съответствие със Заповед на Областния управител № ОКД-27-2/10.07.2019 г. 
Росен Белчев предостави думата на д-р Людмил Антов от ОД на БАБХ – Монтана, който представи в резюме ситуацията около разкритото в с. Николово, област Русе огнище, намиращо се в голям животновъден обект с около 17 000 домашни прасета. За момента не е известно как точно е проникнал вирусът в обекта, но се предполага, че е пренесен посредством движение на хора и превозни средства в комплекса.

 Д-р Антов обърна внимание върху обстоятелствата, които благоприятстват бързото разпространение на вируса и най-вече съчетанието на няколко ключови фактора, свързани с неимоверно големия брой огнища на АЧС в Румъния, разрасналата се в последно време популация на диви прасета и необходимостта от изграждане на отговарящи на съвременните изисквания станции за дезинфекция, както в граничните контролно-пропускателни пунктове, така и на входовете на големите свиневъдни комплекси като този в Николово. Вирусът АЧС не представлява опасност за хората, но е в състояние да причини изключително големи щети за националната икономика, най-вече що се касае до износа на хранителни продукти, който, идентично на ситуацията в Румъния, неизбежно ще попадне под забрана съгласно действащите в ЕС регламенти. По предварителни разчети преките загуби за Държавния бюджет ще бъдат от порядъка на 2 млрд. лева. По темата, касаеща мерките за биосигурност в свиневъдните обекти Людмил Антов подчерта, че е от съществено значение управителите на обектите да определят лица, които притежават нужните знания и умения за приготвяне на дезинфекционен разтвор и извършване на дезинфекция.
С оглед на необходимостта от предприемане на своевременни превантивни действия за недопускане на АЧС в област Монтана и в съответствие с решенията, взети в рамките на проведената на 08.07.2019 г. работна среща на Министъра на земеделието, горите и храните Десислава Танева с Областните управители на областите по поречието на р. Дунав, представители на централни ведомства и регионални структури е издадена Заповед на Областния управител на област Монтана № ОКД-27-2/10.07.2019 г., регламентираща задълженията на съответните областни структури на централните ведомства в качеството им на контролни органи, общинските кметове, кметовете на съответните населени места, горските стопанства и ловно-рибарските сдружения. 
Д-р Людмил Антов обърна специално внимание на ролята на органите на местното самоуправление по отношение на информираността на населението и преди всичко изискването, в срок до 25.07.2019 г.,  да бъдат идентифицирани максимално коректно и точно животновъдните обекти, в това число обекти на частни земеделски стопани, в които се отглеждат домашни свине. В рамките на проведените заседания на Общинските епизоотични комисии в 11-те общини на територията на област Монтана от страна на Областната дирекция по безопасност на храните са предоставени нужните указания за провеждане на информационна кампания за разясняване на превантивните действия сред жителите в отделните населени места, като е обърнато специално внимание на необходимостта да бъдат изготвени и предоставени на официалните ветеринарни лекари по места, а също и на ОДБХ списъци, включващи имената на земеделските стопани, данните за контакт на животновъдните обекти и броя на отглежданите в тях животни. 

Що се отнася до горските територии д-р Антов запозна участниците в заседанието с основните задължения на представителите на регионалните структури на Изпълнителната агенция по горите и техните подразделения в това число и ловно-рибарските сдружения както следва:

· Провеждане на информационна кампания за заболяването АЧС по начин, който ще обхване максимално широк кръг от лицата, извършващи дейност в горските територии и всички места, до които членовете на ДГС и ЛРД имат достъп и където биха могли да получат навременна информация.

· Контрол на популациите от диви свине в съответствие с възприетата от ИАГ стратегия за тяхното редуциране с акцент върху индивидуалния лов.
· Хигиена на лова, включваща като задължителен елемент наличието на обособени зони или терени за загробване на остатъци от трупове на отстреляни животни след тяхното обработване.
· Редовни обходи в ловно-стопанските райони и превантивно вземане на проби както от отстреляни животни, така и от намерени трупове на животни.

Думата бе дадена на инж. Иван Николов от Регионалната дирекция по горите в Берковица, който представи накратко участието на РДГ в ликвидирането на огнището в комплекс „Дъбника“ във Враца, за което се предполага, че вирусът е пренесен посредством контакт между дивите прасета в комплекса и животни отвън. Иван Николов информира аудиторията, че, в съответствие със заповедта на Областния управител от 10.07.2019 г., РДГ е организирала обучение на ловците от ловните стопанства във връзка с Африканската чума по свинете. Ловците осъществяват редовни претърсвания в обхват 20-40 км, където следят за животни с нетипично поведение. 

Д-р Антов допълни представената информация, като поясни, че от 15.07.2019 г. е активно мобилното приложение „Модул Лов“, позволяващо въвеждане  и преглед на данни за изпратени проби от животни в реално време.


Областният управител Росен Белчев благодари за представената информация и използва момента, за да приветства с добре дошли представителите на екипа от Националния експертен консултативен съвет по Африканска чума по свинете в лицето на проф. д-р Георги Георгиев от Центъра за оценка на риска по хранителната верига (ЦОРХВ), доц. Чавдар Филипов и гл. ас. Георги Стоименов от Факултета по ветеринарна медицина към Лесотехническия университет. Екипът е сформиран със заповед на Министъра на земеделието, горите и храните с цел провеждане на информационна кампания сред населението и органите на местното самоуправление относно заболяването.


Проф. Георгиев запозна членовете на Областната епизоотична комисия както и присъстващите представители на ДГС, ЛРД и свиневъдните ферми в област Монтана със систематизирани данни и полезни указания за вируса АЧС, който е с голям геном и е изключително устойчив и адаптивен. Професорът обърна специално внимание върху факта, че единственият начин за справяне с разрастващият се проблем с Африканска чума по свинете в страната са навременните и координирани действия между институциите, бдителност и съпричастност от страна на населението и най-вече от собствениците на животновъдни ферми, където вземането на адекватни мерки е критично за ограничаване на разпространението на заболяването. Проблемът е изключително сериозен  и изисква стриктно прилагане на националното и европейското законодателство по темата без ситуацията ненужно да се политизира. Проф. Георгиев поясни, че ръководеният от него екип е изготвил експертно становище във връзка с Африканската чума, което е публикувано в интернет – страницата на ЦОРХВ. В допълнение професорът отговори на редица поставени му от аудиторията в залата въпроси, свързани със спецификата на заболяването, начините за ограничаване на разпространението му в свиневъдните ферми и стопанствата тип „заден двор“, а също и опита на европейски държави в борбата с вируса. Изрично бе подчертано, че към настоящия момент няма разработена ваксина срещу АЧС и единственият начин за справяне с проблема е ликвидирането на огнищата.

На финала на заседанието Областната епизоотична комисия одобри предложенията, постъпили от д-р Людмил Антов относно необходимостта земеделските производители да бъдат уведомени, че следва, на входа на автопарковете, където се прибира земеделската техника,  да се предприемат нужните действия за създаване на импровизирани дезинфекционни площадки за измиване и дезинфекция на ходовата част, стелките от кабините, обувките на работниците и всички повърхности от машините, които са били в контакт с терените (земеделска земя, ливади, пасища), пътищата и горските масиви.

Земеделските производители, които обработват земите на територията на  област Монтана следва да изготвят списък на работниците и служителите на фирмите, които отглеждат свине в заден двор или имат достъп до такива. Необходимо е  тези списъци да се представят в Областна дирекция „Земеделие“, като те ще са само за служебно ползване и ще служат за изясняване на произхода на огнище на АЧС в конкретно селище и двор.

Идентично на земеделските производители и директорите на Държавните горски стопанства следва да предприемат необходимото за изпълнението на описаните по-горе указания що се касае до лицата и фирмите, извършващи дейност в горските територии.
 
Допълнителни въпроси или коментари от страна на присъстващите не бяха направени, предвид което дневният ред на заседанието бе изчерпан и то бе закрито.
РОСЕН ИВАНОВ БЕЛЧЕВ
Областен управител на област Монтана
/П/
Изготвил:    /П/       

             Добромир Тодоров - главен експерт в дирекция АКРРДС, 22.07.2019 г.
Монтана, пл. „Жеравица” № 1, тел. 096 399101, факс 096 399129
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